

俄批美向乌提供集束弹药是“犯下战争罪”

俄罗斯驻美国大使馆7月9日指责美国向乌克兰提供集束弹药是犯战争罪。

俄罗斯驻美国大使馆发表声明说，俄方注意到美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就美方向乌克兰提供集束弹药的言论，“这名官员事实上承认了美方在乌克兰冲突中犯下战争罪”。

美国政府7日宣布向乌克兰新一批军事援助，其中包括被美国法律定为违禁类别的大杀伤力集束弹药。

柯比9日在美国广播公司《本周》节目中承认，美方清楚集束弹药对平民的威胁，包括对儿童，“但这些弹药的确提供有用的战场能力”，“这事关乌克兰继续作战”。

柯比说，乌方炮弹消耗量越来越大，“每天成千上万发”，“这实际上是一场战争”，“我们正试图加大生产他们（乌克兰）使用量最大的炮弹，但产量仍

然达不到我们的期望”，因而开始提供集束弹药。

按照他的说法，乌方使用集束弹药攻击俄方阵地“可能对平民造成的伤害”将比俄方造成的平民伤亡少。

集束弹药是在炸弹或炮弹中装入十枚甚至数百枚子弹药，投放或发射后在空中大范围释放子弹药，它们在接触地面时或之后引爆。但这些子弹药可能无法正常引爆，从而变成哑弹，对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强，造成平民伤亡可能性更大。美军此前在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中曾使用集束弹药，造成大量民用设施损毁、众多平民死亡。

美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高于1%的集束弹药。据《华盛顿邮报》报道，美国此次援乌的集束弹药哑弹率约为6%。即使按美国国

防部发言人帕特里夏·赖德的说法，美方提供给乌克兰的集束弹药哑弹率最高也达到2.35%。

俄罗斯驻美使馆说，柯比公开承认集束弹药会伤害平民，却发表美方援乌集束弹药导致平民伤亡会少于俄方行动的谬论。

俄使馆强调，西方的目的是让俄罗斯遭受战略失败。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃8日说，美方向乌克兰提供集束弹药“再次公开显示美国对俄罗斯的进攻性政策”，美方企图尽量延长俄乌冲突而无视平民伤亡。美国及其盟友逐渐加大对乌克兰军火供应，是在“提高赌注”，越来越深入地参与这场冲突。

美国国内也对美国政府这种做法发出反对声音。民主党籍联邦参议员帕特里夏·莱希和杰夫·默克利说，美方将付出“难以承受的道德和政治代价”。民主

党籍联邦众议员芭芭拉·李9日在美国有线电视新闻网《国情咨文》节目中说，这一做法将使美国丧失“道义上的领导地位”，拜登政府应重新考虑。

据美国媒体报道，至少38家人权组织已公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

联合国秘书长副发言人法尔汉·阿克表示，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。

美国的一些盟友也对使用集束弹药公开表达不支持态度。西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯说，向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北大西洋公约组织所做决定。西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器，包括集束弹药。英国首相里希·苏纳克表示，英国是禁止生产和使用集束弹药公约的缔约国，“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示，“不支持使用”集束弹药。 据新华社电

印度北部暴雨造成至少34人死亡

新华社新德里7月10日电 据印度媒体10日报道，印度北部地区连日暴雨引发洪水和山体滑坡等灾害，造成北方邦、喜马偕尔邦和北阿肯德邦至少34人死亡，多人受伤。

全印广播电视台援引当地官员的话说，暴雨在北方邦已导致9人溺水死亡。9日晚，3人在该邦迈恩布里地区的农田里劳作时遭雷击身亡，另有3人受伤。据悉，北方邦部分学校已暂时关闭。据

印度气象局预报，北方邦部分地区10日至12日还将有大雨或大暴雨天气。

在北阿肯德邦，一辆载有11人的汽车9日因山体滑坡翻下公路。当地警方说，目前已找到3具遇难者尸体，还有3人在事故中失踪。目前，受伤的5人已被送往当地一家医院救治。

每年6月至9月是印度的季风雨季，其间暴雨天气频发，洪水、泥石流、山体滑坡等灾害时有发生。

日本九州暴雨已致2人死亡

新华社东京7月10日电 受梅雨锋面活跃影响，日本九州北部地区10日出现强降雨，多地发生河水泛滥、山体滑坡等地质灾害，截至目前已造成2人死亡、多人失联。

日本气象厅当天上午对福冈、大分两县发布最高级别暴雨警报，认为两县正遭遇数十年一遇特大暴雨，极有可能发生山体滑坡和河水倒灌等重大灾害，呼吁当地居民立即采取行动确保人身安全。据统计，截至当地时间10日10时，福冈县英彦山24小时降水量达412毫米，相当于往年7月整月降水量。 据日本媒体报道，当天福冈县添

田町发生山体滑坡，一处民宅被埋致一人死亡；田主丸町发生泥石流，多处民宅被毁严重，导致一人死亡、至少6人失联。佐贺县唐津市两处住宅遭山体滑坡，3人失联。目前相关部门正在全力搜救失联人员。

暴雨还导致大分县、佐贺县多条河流泛滥，福冈县巨濑川等多条河流出现越堤漫灌。日本国土交通省10日上午发布最高级别河水泛滥警报，九州地区部分水库紧急泄洪。当天，福冈县、佐贺县、大分县部分地区停电，九州新干线部分路段及电车、公交线路大范围停运，福冈228所市立学校临时停课。

米尔济约耶夫连任乌兹别克斯坦总统

新华社塔什干7月10日电 乌兹别克斯坦中央选举委员会10日公布总统选举初步结果，现任总统米尔济约耶夫以87.05%的得票率胜出，成功连任。

乌兹别克斯坦9日举行总统选举，包括自由民主党提名的米尔济约耶夫在内的4名候选人参加竞选。米尔济约耶夫曾分别于2016年和2021年当选乌兹别克斯坦总统。

土美两国总统就瑞典加入北约问题通电话

新华社安卡拉7月9日电 土耳其总统埃尔多安9日晚与美国总统拜登通电话，就瑞典加入北约问题交换看法。

据土耳其总统府发表的声明，埃尔多安在电话中说，虽然瑞典为谋求加入北约“朝着正确的方向采取了一些措施”，包括修订反恐法等，但由于瑞典工人党支持者在瑞典“继续自由举行颂扬恐怖主义的示威活动”，因此瑞典所采取的上述措施是“无效的”。

在通话中，埃尔多安强调，把土耳其出售F-16战机与瑞典加入北约

联系起来是不正确的。他感谢拜登对土耳其购买F-16战机要求的支持。

声明还说，埃尔多安和拜登同意在北约维尔纽斯峰会期间举行面对面会谈，详细讨论土美关系和地区问题。

美国白宫当天也发表简短声明说，拜登与埃尔多安通话时表达了欢迎瑞典尽快加入北约的愿望。

本月4日，土耳其外长恰克·菲丹说，如果瑞典就加入北约问题不断做出努力，并且能够完成自己的“家庭作业”，土耳其就会批准瑞典加入北约，此前芬兰就是一个例子。

时隔100年巴黎将恢复塞纳河游泳

据新华社电 法国首都巴黎市长安妮·伊达尔戈7月9日宣布，2024年巴黎奥运会部分水上项目将在塞纳河上举行，2025年起将正式允许公众在这条河中游泳，由此取消了100年前颁布的塞纳河游泳禁令。

伊达尔戈说，将先在塞纳河上建设3个游泳场，有救生员值班，配备更衣室、淋浴处、储物柜等设施。

据法国《世界报》报道，100多年前巴黎人在塞纳河游泳司空见惯。巴黎1900年第一次举办奥运会时，游泳

比赛就在塞纳河里举行。后来，由于河水污染，政府1923年正式下令禁止在塞纳河游泳。

据德新社9日报道，巴黎政府几年前开始实施净化塞纳河工程，已斥资14亿欧元净化流经巴黎地区的塞纳河水，预计今年夏季完成大部分工程。届时，2.3万户住宅和260个船屋将接入污水处理系统，不再直接向塞纳河排放污水。巴黎市政府发布声明说，巴黎人一直在塞纳河游泳，这个愿望就要实现。

韩国最大在野党 对国际原子能机构 “偏向日本”表示遗憾

新华社首尔7月10日电 韩国最大在野党共同民主党多名代表9日会见正在韩国访问的国际原子能机构总干事格罗西，对该机构开展“偏向日本的验证工作”表示遗憾。

据韩国媒体报道，共同民主党“阻止福岛核电站污染水排海对策委员会”顾问、国会议员禹元植当天与格罗西会见时说，国际原子能机构所做的福岛核污染水排海安全性验证“从一开始就丧失中立性和客观性”“偏向日本”，且在“没有认真调查排海对周边国家影响的前提下得出结论，这是‘自我验证’和‘为日本量身定制的验证’”。

禹元植在发言中表示，国际原子能机构将核污染水排海正当化是对周边国际原子能机构成员国“公然的权利侵害”，如今日本将该报告视为核污染水排海的“通行证”，只等开闸排污。



约翰内斯堡迎来罕见降雪天气

7月10日，在南非约翰内斯堡一处商业区，人们在雪中拍照。当日，南非约翰内斯堡迎来罕见的降雪天气。该市上次经历此种天气还是在2012年。 新华社发

美财长耶伦：不能排除美国经济衰退可能性

新华社华盛顿7月9日电 美国财政部长耶伦9日接受美国媒体采访时说，不能排除美国经济陷入衰退的可能性。

耶伦在美国哥伦比亚广播公司新闻访谈节目中说，由于通胀依然高企，美国经济陷入衰退“并非完全不可能”。

美国劳工部数据显示，5月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨4%，剔除波动较大的食品和能源价格后，5月核心CPI同比涨幅达5.3%，明显高于美联储2%的长期目标。同时，美国就业增长已出现放缓迹象。

耶伦说，她希望并相信会有一条把通胀降下来的道路。

自2022年3月开启本轮加息周期以来，美联储已连续10次加息，累计加息幅度达500个基点，这是自上世纪80年代以来最快的加息步伐。在5月货币政策会议后，联邦基金利率目标区间达到5%至5.25%。美联储连续激进加息对经济增长的抑制作用愈加明显，也给银行业带来震荡。

被曝通过精英俱乐部结交富豪收受礼物 美最高法院大法官又添烦心事

因个人财务信息申报问题备受美国舆论关注的联邦最高法院保守派大法官克拉伦斯·托马斯近日又添烦心事。《纽约时报》7月9日刊发的调查报道披露，托马斯通过精英俱乐部“霍雷肖·阿尔杰杰出美国人协会”结交富豪及收受礼物。

托马斯1991年由时任总统乔治·赫伯特·沃克·布什提名接替瑟古德·马歇尔任最高法院大法官，也是最高法院继马歇尔后第二位非洲裔大法官。托马斯以其反对堕胎和平权法案的强硬立场获得共和党及右翼团体支持，但遭民主党反对。

据《纽约时报》报道，托马斯出任最高法院大法官数月后，即受邀加入霍雷肖·阿尔杰杰出美国人协会，得以与一个由拥有大量财富的保守派人士组成的团体建立关系。这些富人提供托马斯度假待遇以及体育赛事VIP观赛票，并邀请他参加派对。

霍雷肖·阿尔杰杰出美国人协会网站信息显示，托马斯是该协会董事

会荣誉成员。调查发现，托马斯从协会会员以及保守派大金主那里获取利益，并通过协会结交名流富豪。调查还发现，托马斯并未如实申报20年来收受礼物及旅游出行情况。

《纽约时报》调查报道发表之际，托马斯正因美国“为了人民”新闻网站曝光他与富豪通过从机密以及未如实申报个人财务信息而面临批评。

据“为了人民”报道，20多年来，托马斯几乎每年接受得克萨斯州富商、共和党金主哈伦·克罗资助的豪华旅行。克罗还斥资从托马斯及其亲戚手中购得佐治亚州萨凡纳市三处房产。然而，无论豪华旅行还是房产交易，托马斯从未申报。

托马斯辩称，别人“建议”他无需申报来自一位亲密私人朋友的“私人款待”。根据相关条例，所有联邦法官，包括最高法院大法官，必须申报收受礼物以及在商业场所免费住宿情况，但“私人款待”的食物、住宿或娱乐是例外。

托马斯与克罗的“交情”据信可以回溯至27年前，当时托马斯出任最高法院大法官不过数年。

按照《华盛顿邮报》今年4月一篇报道说法，在个人财务事项申报问题上，托马斯“有前科”。2011年，在被曝光类似新闻后，托马斯被迫重新填报多年的财务信息报表，补填妻子吉妮·托马斯的任职情况。

吉妮2003年至2007年从保守派智库美国传统基金会获得超过68.6万美元收入，但托马斯在申报个人财务事项时“选择”妻子“没有收入”。2008年至2009年，吉妮受雇于持保守立场的希尔斯特代尔学院，托马斯填报时同样没有申报妻子收入。

就托马斯与富豪通过从机密及其个人财务信息申报问题，民主党人要求对托马斯进行调查，问责甚至弹劾，共和党人则指认相关新闻报道旨在削弱托马斯及保守派大法官在联邦最高法院的影响力。 据新华社电

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

践行“八礼四仪” 争做新时代好少年

地址：镇江市中山东路4号 读者服务：85020182 广告咨询：85010151/85010256 发行热线：85012697/85010057 全年定价：468元 镇江报业印务有限公司印刷 地址：丹徒区兴园路196号